



Posudek bakalářské práce

Jméno autora práce: Michaela Syslová

Název bakalářské práce: Poruchy příjmu potravy a jejich dopad na fungování rodiny

Oponent: Mgr. Pavlína Soukupová

(u každé položky vyjádřete odpovídající možnost písmenem x)

Obsahová hlediska práce

	1	2	3	4
Cíle práce: uvedeny jasně – nejasné, neuvedeny	X			
Soulad obsahu s názvem: ano – částečně		X		
Členění kapitol: logické členění – nevhodné strukturování	X			
Postiženy relevantní aspekty problému: jednoznačně – spíše ne	X			
Stanovené cíle: splněny – nesplněny	X			

Úroveň návrhu projektu

	1	2	3	4
Problém: jasně vymezen – nejasné vymezení		X		
Projekt: analyzován ve vztahu ke klíčovým pojmům – zabývá se jinou problematikou	X			
Metodologie práce: Vhodně zvolená – zcela nevhodně zvolená		X		
Propojení literárně přehledové části s návrhem projektu: organické, projekt logicky navazuje na 1. část – obě části jsou nesourodé		X		

Formální hlediska práce

	1	2	3	4
Jazyková a stylistická úroveň: práce je čtivá, použití jazyka přiměřené – nevyhovuje		X		
Formální úprava práce: odpovídá požadavkům – zahrnuje množství formálních chyb	X			
Grafická úprava: vyhovuje – nevyhovuje	X			
Množství využitých literárních zdrojů: dostatečné – nedostatečné	X			
Aktuálnost literárních zdrojů: vesměs z posledních let – zdroje značně zastaralé	X			
Využití cizojazyčných zdrojů: dostačující – minimální	X			
Odkazy v textu: vcelku odpovídají standardům – chybně uváděné odkazy	X			
Seznam literatury: kompletní, bez větších chyb – nekompletní, s množstvím chyb	X			

Otázky, podněty k obhajobě:

Jaké by dle autorky mohl mít výzkumný záměr využití v klinické praxi?

Jak by autorka v rámci výzkumu předcházela zkreslení výsledků vlivem předpokládané tendence rodičů jevit se v pozitivním světle?

Jak konkrétně by dle autorky mohly získané poznatky o rozdílech v náhledu otce a matky na fungování rodiny s dítětem s PPP v praxi obohatit péči o rodinu nemocného?

Specifické připomínky (vše podstatné, co se nevešlo do výše uvedených bodů):

Autorka se ve své práci věnuje aktuální problematice PPP u adolescentních jedinců se zaměřením na rodinné prostředí, které má podíl na vzniku, rozvoji a léčbě poruch příjmu



potravy. V rámci literárně přehledové části čerpá z četných tuzemských i zahraničních zdrojů. V této části přináší vymezení PPP spolu s popisem rizikových a protektivních faktorů i uchopení problematických aspektů rodinného fungování. Vzhledem k zaměření výzkumné části je otázkou, zda by větší prostor v literárně-přehledové části neměl být věnován dosavadním poznatkům o povaze vztahů matka-dcera a otec-dcera u pacientů s PPP a dopadem těchto vazeb na vznik a průběh nemoci. V rámci výzkumné části oceňuji navrhovaný pilotní výzkum a popis i opodstatnění zvolené metodologie, jelikož pouze kvantitativní šetření by nezachycovalo individuální kontext dané rodiny. Otázka je, zda by v rámci kritérií přijetí do studie neměly být brány v potaz další faktory, které by mohly mít vliv na výsledky šetření, jako je délka onemocnění a stádium léčby, ve kterém se pacient nachází, jak úspěšnou a dlouhodobou léčbu má již za sebou atd. (zdravotní stav rodičů, potenciální psychiatrická zátěž v rodině apod.). Potíže v otevřené komunikaci a narušené důvěře v rodinách dětí s PPP spolu s tendencí k sebeobviňování rodičů by se mohly odrazit v motivaci rodičů spolupracovat na výzkumu a na jejich otevřenosti v odpovědích v rámci polostrukturovaného rozhovoru i dotazníkového šetření a je otázka, jakým způsobem by autorka s tímto ve výzkumu pracovala. Autorka práce případné nedostatky návrhu výzkumu poměrně dostatečně reflektuje v diskuzi. Větší prostor by mohl být věnován praktické aplikaci získaných poznatků, které by mohla explorační rodinných vztahů vnést do léčby rodin s dítětem s PPP, nicméně celkově autorka otevírá téma dopadu poruch příjmu potravy na rodinné fungování z úhlu rodičů, kterému dosud nebyla v rámci výzkumových studií příliš věnována pozornost.

Celkové hodnocení práce (slovně, s jasným /ne/doporučením k obhajobě):

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace: výborně

V Praze dne

podpis